

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС, краевого и Барнаульского городского Советов депутатов трудящихся

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год издания 45-й.

Сегодня

СУББОТА

30

СЕНТЯБРЯ

1961 ГОДА

№ 232 (12065)

Цена 2 коп.

## МЕМОРАНДУМ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ПО ВОПРОСУ ОБ ИСПЫТАНИЯХ ЯДЕРНОГО ОРУЖИЯ

МОСКВА, 28 сентября. (ТАСС). Советское правительство обратилось ко всем народам, ко всем правительствам государств — членам ООН с призывом сделать все необходимое, чтобы безотлагательно решить вопрос о всеобщем и полном разоружении под строгим международным контролем и тем самым обеспечить прочный мир на земле.

Этот призыв содержится в Меморандуме Советского правительства по вопросу об испытаниях ядерного оружия, представленном XVI сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

Правительство СССР торжественно заявляет, что Советский Союз готов без всякого промедления подписать соглашение о всеобщем и полном разоружении под строгим международным контролем.

Внесение правительства США и Англии в повестку дня XVI сессии Генеральной Ассамблеи ООН вопроса под названием «Срочная необходимость в договоре о запрещении испытаний ядерного оружия под действенным международным контролем» квалифицируется в меморандуме как попытка этих правительств использовать трибуну Генеральной Ассамблеи для того, чтобы «оправдать свой опасный для народов курс в вопросе о ядерном оружии и получить возможность беспрепятственно продолжать подготовку к развязыванию термоядерной войны».

В меморандуме подчеркивается, что Советское правительство во всей своей политике исходит из необходимости обеспечить на земле прочный и нерушимый мир — мир без оружия, мир без войн.

Единственно верный и надежный путь к избавлению народов от страшной передовой военной катастрофы, к освобождению людей от тяжелого бремени военных расходов — это разоружение, всеобщее и полное разоружение.

В Меморандуме Советского правительства, которое напоминает о предпринимаемых им шагах для достижения этой цели.

Правительство СССР указывает, что на протяжении ряда лет оно допускало возможность решить вопрос о прекращении ядерных испытаний отдельно, не дожидаясь решения общей проблемы разоружения. В интересах быстрого достижения соглашения оно пошло в 1958 году на одностороннее прекращение испытаний. Однако в дальнейшем Советское правительство столкнулось во время переговоров в Женеве с рядом обстоятельств, которые вынудили его пересмотреть свою позицию.

«Западные державы вели двойную игру», — говорится в меморандуме. В то время, как одни из участников военного блока НАТО делали вид в Женеве, будто они стремятся договориться о прекращении испытаний ядерного оружия, их партнер по НАТО — Франция взрывала одну за другой атомные бомбы на полигонах в Сахаре.

Правительство СССР констатирует, что линия США, Англии и Франции на получение односторонних преимуществ перед Советским Союзом с полной очевидностью выявилась и в ходе Женевских переговоров о заключении договора о прекращении испытаний ядерного оружия. Правительство США упорно добивалось легализации подземных испытаний и усиленно вело подготовку к ним.

Как указывается в меморандуме, курс западных держав на подготовку войны, их усиленные военные приготовления и саботаж решения Генеральной Ассамблеи ООН о достижении соглашения о всеобщем и полном разоружении представляли в новом свете весь вопрос о прекращении испытаний ядерного оружия.

Стало ясным, говорится в меморандуме, что заключение отдельного договора о прекращении ядерных испытаний при продолжении западными державами безразудной гонки вооружений способно лишь породить иллюзии у народов. Будто что-то делается для предотвращения ядерной войны, тогда как на самом деле западные державы ведут дело именно к такой войне.

Договор о прекращении испытаний, заключенный в отрыве от решения общей проблемы разоружения и в условиях продолжающейся гонки ядерных вооружений, не только не принес бы пользы делу мира, но мог бы иметь обратные последствия — прикрыть подготовку к ядерной войне, подталкивая Советское правительство в меморандуме.

Констатируя, что запрещение испытаний в порядке соглашения трех держав, о котором велся разговор в Женеве, в отрыве от всеобщего и полного разоружения не накладывает на государства никаких обязательств, кроме моральных, Правительство СССР указывает, что Франция грубо пошла на эти моральные обязательства, сделав это при содействии США и Англии.

Следовательно, заявляет Советское правительство, если не вести настоятельной и решительной борьбы за всеобщее и полное разоружение, никто не может гарантировать, что завтра и другие государства не начнут испытания своего ядерного оружия, даже если договор трех держав о прекращении испытаний и был бы заключен.

«Надо смотреть правде в глаза: вопрос стоит сейчас не о вредном влиянии атомной радиации на живые организмы, а о том, чтобы избежать человечество от опасности термоядерной войны, спасти жизни десятков и сотен миллионов людей, не допустить, чтобы атомное оружие было

допущено в ход. А этого можно добиться, только претворив в жизнь всеобщее и полное разоружение. В этом заключается теперь главная цель, главная задача».

В условиях резкого обострения международной напряженности Советское правительство, говорится в меморандуме, оказалось перед необходимостью позаботиться об укреплении обороноспособности СССР. Оно было вынуждено пойти на решение о проведении экспериментальных взрывов ядерного оружия. «Советское правительство пошло на эти шаги неохотно, под давлением обстоятельств, но оно не могло на них не пойти, не поступаясь жизненно важными интересами безопасности Советского Союза и всех социалистических государств».

В меморандуме подчеркивается, что Советское правительство видит реальный и разумный выход в том, чтобы решить вопрос о прекращении ядерных испытаний не изолированно, а на базе всеобщего и полного разоружения.

Советский Союз никогда не даст своего согласия на разоружение без эффективного контроля. Советское правительство твердо убеждено, что в нынешних условиях его предложение о решении вопроса о прекращении испытаний ядерного оружия на базе всеобщего и полного разоружения — это единственно правильное и реальное предложение.

Если государства осуществят всеобщее и полное разоружение под эффективным международным контролем, тогда ни у кого не будет соблазна испытывать ядерное оружие на земле, под землей, в атмосфере или в космическом пространстве, да и нечего будет испытывать, так как ядерное оружие будет уничтожено, говорится в Меморандуме Правительства СССР.

Delectum XXII съезда КПСС



Имя Героя Социалистического Труда Афанасия Филипповича Чибисова широко известно на Алтае. Он один из инициаторов движения бригад за высокую культуру земледелия, за ликвидацию обезлички при возделывании зерновых и технических культур. Созданные в его бригаде механизированные отряды позволили повысить ответственность механизаторов за качество полевых работ. Это не замедлило сказаться на повышении урожайности. Даже в нынешнем крайне неблагоприятном году бригада А. Ф. Чибисова собрала самый высокий урожай в совхозе «Коринский» Шаршинского района — по 100 пудов зерна с гектара. На XII краевой партийной конференции коммунист А. Ф. Чибисов избран делегатом XXII съезда партии. Фото А. Калабухова.

## ДОВЕРИЕ

Первое, что бросается в глаза — на дизель-агрегатном участке — необыкновенный во всем порядке чистота у станков. В аккумуляторных тумбочках за стеклами инструменты: сами сделаны. Среди помещений — кадки с комнатными цветами. На стенах — стенды. Доска почта, газеты. Да и хозяйка цеха встречает как по-особому, сажете определить, что попали в дружный, спаянный коллектив.

Поговорите с рабочими — они вам расскажут, что у них есть общие заботы, интересы, что они хорошо проверили друг друга в труде и в быту. Здесь действует негласный закон: один за всех, все за одного. Сейчас брак или какой-либо проступок в цехе — чрезвычайное происшествие. А совсем недавно это считалось явлением, не вызывающим особого удивления.

Хорошие, здоровые отношения на производстве и в быту — основа слаженной производственной деятельности. Люди доверяют друг другу во всем: и тумбочки с инструментами теперь уже не приходится закрывать — никто не обманет товарища; в день получения зарплаты даже деньги оставляют рабочие в этих тумбочках, а зарплату они давно уже получают без кассира, да в буфете больше уже не нужен продавец: здесь хозяйка — рабочая совесть.

Дружеские отношения не мешают быть принципиальными и требовательными друг другу в труде. Смену передают и принимают только при полном порядке станков, инструмента и рабочих мест, за малейшее отклонение от технологии или техники безопасности устраивают строгую «проработку» нарушителю. Вот почему весь заготовительный цех работает без брака.

По средам в цехе проводится техническая учеба, рабочие знакомятся с новостями техники, с изменениями в ремонте тепловоза, изучают узлы локомотивов.

К XXII съезду участок готовит свои трудовые подarki, только за один последний месяц отремонтировал сверх плана узлы для цеха тепловоза.

М. ФЕДОТОВА,

г. Рубцовск, локомотивное депо.

## БЫСТРЕЕ ЗАВЕРШИТЬ СДАЧУ ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ!

### РАБОТЫ ВЕДУТСЯ В КОМПЛЕКСЕ

РОДИНО. (Наш соб. корр.). Хлеборобы Разумовского отделения Даниловского совхоза показывают пример комплексного ведения всех основных работ. Они раньше всех выполнили план продажи хлеба государству, убрали зерновые, скопили и засиливали наземным способом культуру.

След за подборкой и обмолотом пшеницы механизаторы совлаживают с полем солому и с помощью двух стогометелей укладывают ее в скирды. Сейчас вся солома уже убрана и заскирована. Освобождающаяся техника направлена на вспашку земли.

Хорошо поработали и животноводы отделения. Помещения для скота полностью подготовлены к зиме.

### Дневник хлебозаготовок

28 сентября колхозы и совхозы края сдали государству 2.156.400 пудов зерна. В первых рядах гвардейцев хлебного фронта по-прежнему идут труженники Локтевского, Алтайского и Чарынского районов, продолжающие отгружать в закром Родины хлеб сверх плана. Локтевцы 28 сентября отправили на заготовительные пункты 98.820 пудов сверхпланового зерна.

Неплохо вели хлебозаготовку в этот день хозяйства Краснотуркменского, Павловского, Первомайского и некоторых других районов.

Однако в большинстве районов слабо борются за выполнение государственного плана. Например, на тонах Солонешенского района скопилось более 200 тысяч пудов товарного зерна, а государству было отгружено за сутки всего лишь 6 тысяч пудов. Такое же положение в хозяйствах Советского, Романовского, Шипуновского и ряда других районов.

Руководителям этих районов следует так организовать работу, чтобы хлеб не залеживался на тонах, а непрерывным потоком поступал на элеваторы.

## НИ ТЕМПОВ, НИ КАЧЕСТВА

Алтайский район первым в предгорной зоне разортовал о досрочном выполнении плана хлебозаготовок. Через несколько дней выполнил план хлебозаготовок и Смоленский район. Коллективы совхозов «Алтайский» и «Путь Ленина», «Пролетарский» и селхозартели «Путь Сталина» продолжают отгружать зерно в государственные закрома сверх годовых обязательств. Многие механизированные отряды, отделения совхозов и целые хозяйства этих районов убрали хлеб в лучшие сроки и намолотили по 100—120 пудов зерна с гектара. Эти примеры свидетельствуют о больших возможностях предгорных колхозов и совхозов.

Но почему же тогда ни одно хозяйство соседнего Советского района до сих пор не справилось с заданием по продаже хлеба государству? Климат иной? Дождей больше про-

дилось? Конечно же, нет. Причина другая. Камень преткновения, о который уже не один год спотыкается район в осеннюю страду, являются слабая организаторская работа руководителей района и хозяйств, недостаточный контроль за выполнением социалистических обязательств.

План хлебозаготовок Советским районом выполнен немногим более чем на две трети. Несмотря на это, часть колхозов под разными предлогами, по существу, застопорилась в работе. В районе еще не подобраны пшеничные валки на площади 10 тысяч гектаров. Контроль за качеством уборочных работ в последние времена почти не осуществляется. Большие потери зерна допускаются на полях и на тонах.

Во второй бригаде колхоза «Большевик», на поле, которое убрали комбайнеры Прокурины и Мордвин, оставлен немолотый валок. Пройдешь здесь несколько десятков метров, спотынешся о ворох целых колосьев. Прибавьте к этим потерям зерно, рассыпанное на дорогах и по току, — и цифра потерь получится солидная. И так везде. Что же стоит после этого сетование председателей артели т. Крюкова на низкие намолоты?

В начале сентября бюро райкома партии строго предупредило директора совхоза «Урожайный» т. Шмидта, секретаря райкома т. Вачурину и управляющего вторым отделением т. Реснянского, которые допускали большие потери зерна. Но боевой, организаторской работы со стороны райкома партии не последовало, дело в совхозе к лучшему не изменилось.

Вот несколько примеров. В восьмой бригаде на каждом гектаре теряют по 2—3 центнера пшеницы. В первом отделении много крайних валков так и остались в траве. У комбайнов Осина, Андрея и Григория

Дегтяревых верных полтора центнера пшеницы на гектаре гонят молотилки в полову и солому.

Не беругут хлеб и на тонах. В нескольких десятках метров от тока первого отделения построены новые итички. Тысячи кур кормятся более месяца на хлебных буртах, разгребают вороха. В дождь влага из выемок быстро просачивается внутрь бурта, зерно начинает гнить.

На тонах совхоза находится около 40 тысяч центнеров товарного зерна. Кое-где, например в 10-й бригаде, оно охраняется крайне небрежно. Отгружается хлеб медленно.

В райкоме жалуются на нехватку транспорта для перевозки зерна, но как здесь используется имеющийся автотранспорт?

Во второй половине погожего дня на центральном току колхоза «Рассвет» несколько часов не было ни одной машины. Часть их мы обнаруживали на индивидуальных огородах. Шоферы Першик, Зверев, Сузданов, Чеканов и многие другие, соблазнившись легким заработком, возили картофель. И что удивительно — ни председатель артели Панов, ни механик Шарыкин не могут найти управу на нарушителей дисциплины. Водители Меншиков, Квасин, Оборин из колхоза «Путь к коммунизму» два дня подряд не выходили на работу. Разбалтано, отлучаются и шоферы из селхозартели «Большевик». Работу автотранспорта по сути никто не контролирует. Водители предоставлены сами себе.

Более 3.200 тысяч пудов зерна должен засыпать район в государственные закрома. Чтобы выполнить план, надо быстро принять самые решительные меры к браконьерам и тем, кто сдерживает темпы уборки и хлебосдачи.

О. ДРОНОВ,

(Наш соб. корр.), Советский район.

## МЕМОРАНДУМ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА О ХОДЕ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ДЕКЛАРАЦИИ О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ НЕЗАВИСИМОСТИ КОЛОНИАЛЬНЫМ СТРАНАМ И НАРОДАМ

Делегация СССР распространила на XVI сессии Генеральной Ассамблеи ООН Меморандум Советского правительства о ходе осуществления Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам. Советское правительство предлагает, чтобы Генеральная Ассамблея объявила 1962 год годом окончательной ликвидации колониализма. В меморандуме говорится: «Завершить и к концу 1962 года ликвидацию колониальной системы в масштабе всей нашей планеты — это вполне реальная задача, если все свободные государства и народы объединятся для того, чтобы сломить сопротивление колониализма».

Историческая Декларация о предоставлении независимости колониальным странам и народам была принята по инициативе Советского Союза 14 декабря 1960 года. В ней торжественно провозглашена необходимость немедленно и безоговорочно положить конец колониализму во всех его формах и проявлениях. Все государства мира, кроме колониальных держав — США, Англии, Франции, Португалии, Бельгии, Южно-Африканского Союза, Испании, Австралии и прикнувшей к ним Доминиканской Республики, — единодушно поддержали декларацию и тем самым высказались за окончательную ликвидацию колониальной системы. Это была большая победа всего прогрессивного человечества, крупный успех социалистических стран и независимых государств Азии, Африки и Латинской Америки в их совместной борьбе против колониализма и империализма.

Однако, указывается в меморандуме, факты неопровержимо говорят о том, что колониальные державы, по существу, игнорируют требования декларации. Главное требование декларации — немедленное и всеобщее предоставление независимости всем народам колоний права на самоопределение, то есть на образование независимых национальных государств — не выполнено и на одну

десятую часть. С учетом всех изменений, которые произошли или произойдут до конца этого года, и 1 января 1962 года под колониальным господством все еще находятся 88 территорий с населением в 71,1 миллиона человек. Если и вопреки независимости будет предоставляться народам колоний такими темпами, то осуществление декларации грозит затянуться на целые десятилетия, чего нельзя допустить.

В Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам было выдвинуто ясное и недвусмысленное требование о прекращении любых вооруженных действий и репрессивных мер, направленных против народов колоний. Колонизаторы цинично отвечали на него развязыванием новых колониальных войн и усилением репрессий против народов колоний. Чуть ли не на другой день после принятия декларации правительство Португалии развязало кровавую колониальную войну против народа Анголы. Франция — продолжает преступную войну против народа Алжира. Английские колониальные власти продолжают убивать борцов за независимость Северной Родезии, осуществляют массовые репрессии против патриотов Кении, английская авиация бомбардирует мирные селения Восточного Алена. Бельгия и сейчас не отказалась от своих интервенционистских планов в Конго. Правительство Голландии перебрасывает все больше войск и оружия в Западный Ириан. Особенно чудовищные издевательства над самыми элементарными правами людей чинятся в Южно-Африканской Республике.

Как подчеркивается в меморандуме, вызывающий характер действий колонизаторов объясняется тем, что португальские и французские, английские и бельгийские, южно-африканские, голландские, испанские колонизаторы во всем опираются на поддержку США — главного оплота современного колониализма. Беспорядком фактом является то, что Соединенным Штатам Америки в настоящее

время принадлежит 12 колониальных владений с населением в 3,3 миллиона человек.

В меморандуме указывается, что Федеративная Республика Германии активно участвует в разработке и осуществлении всех совместных мероприятий колониальных держав против национально-освободительного движения народов колоний. Правящие круги ФРГ, выжидая момента для какой-либо колониальной авантюры, создают пока что, по примеру США, в Азии, Африке и Латинской Америке негласную колониальную империю западногерманских банков, промышленных и торговых компаний.

Советское правительство в своем меморандуме предлагает немедленно прекратить все колониальные войны, все репрессии против участников национально-освободительного движения, вывести из колоний все иностранные войска, ликвидировать там все иностранные базы. Советское правительство считает, что Генеральная Ассамблея и Совет Безопасности поступают правильно, если уже теперь примут решение о санкциях в отношении Португалии, отказывающейся выполнять требование ООН о прекращении войны против народа Анголы.

Как указывается в меморандуме, ООН должна потребовать, чтобы в течение ближайших месяцев во всех колониях, полонных и других несамостоятельных территориях были созданы национальные органы власти. Эти органы должны создать сами народы колоний. А для того, чтобы они смогли это сделать, ООН

должна потребовать немедленного предоставления каждой колонии широких демократических прав и свобод. ООН должна проявить твердость в вопросе о демократических правах коренного населения, как и в вопросе о прекращении войн против народов колоний. И если, например, правительство Южно-Африканской Республики продолжает упорствовать в своей политике расовой дискриминации и апартеида, Генеральная Ассамблея сделает справедливое дело, если объявит об исключении Южно-Африканской Республики из ООН, а Совет Безопасности применит к этой стране соответствующие санкции.

ООН, говорится в меморандуме, должна потребовать безоговорочного аннулирования всех соглашений, в том числе и секретных, с колониями и подопечными территориями, национальными на ограничение суверенитета будущих независимых государств.

Выполнение всех этих мер должно быть взято ООН под строгий и неослабный контроль, иначе колонизаторы найдут тысячи лазеек и предлог, чтобы уклониться от их выполнения. Для этого Советское правительство считает необходимым создать комиссию ООН по наблюдению и контролю за ходом выполнения декларации. Для того, чтобы комиссия ООН могла успешно справиться со своими ответственными задачами, в ней должны быть представлены на равных началах все три основные группы государств: социалистические государства, страны, входящие в западные военные блоки, и нейтралитетские государства.

## ОБЕСПЕЧЕНИЕ МИРА И ПОСТРОЕНИЕ КОММУНИЗМА—ЦЕЛЬ НАШИХ НАРОДОВ

Торжественное собрание в Москве, посвященное XII годовщине ННР

МОСКВА, 28 сентября. (ТАСС). В честь славного национального праздника китайского народа — XII годовщины образования КНР сегодня в концертном зале имени П. И. Чайковского состоялось торжественное собрание представителей общественности Москвы. В зале присутствовали послы КНР в СССР Лу Сяо, руководитель прибывшей в СССР группы активистов Общества китайско-советской дружбы — секретарь Цянь-линского провинциального комитета Коммунистической партии Китая Фу Чжан-шень и другие китайские гости.

Собрание открыл председатель правления Общества советско-китайской дружбы, член Президиума Верховного Совета СССР А. А. Андреев.

Доклад о XII годовщине Китайской Народной Республики сделал кандидат в члены ЦК КПСС главный редактор журнала «Коммунист» Ф. В. Константинов. Горячо поздравив великий китайский народ со знаменательной датой, докладчик говорит, что создание Китайской Народной Республики явилось закономерным результатом исторически неизбежного революционного освободительного процесса в Китае, являющегося много

процесса решающим образом способствовала Великая Октябрьская социалистическая революция, которая помогла китайскому народу найти правильный путь, ведущий к победе над его угнетателями.

На собрании выступил посол Китайской Народной Республики в СССР Лу Сяо, рассказавший о больших успехах народного Китая за 12 лет.

Участники собрания неоднократно прерывали доклад Ф. В. Константинова и речь посла Лу Сяо аплодисментами, выражая чувства искренней дружбы и глубокой симпатии к братскому китайскому народу.

## СЕРДЕЧНАЯ БЛАГОДАРНОСТЬ

Принимую сердечную благодарность всем организациям и гражданам Советского Союза за поздравления, теплые слова и добрые пожелания в связи с моим полетом в космическое пространство 6—7 августа 1961 года на корабле-спутнике «Восток-2».

Эти поздравления я отношу в адрес нашего героического народа, который под руководством родной

Коммунистической партии и Советского правительства успешно строит коммунизм. Именно успехи коммунистического строительства позволили нашей стране добиться выдающихся достижений в развитии науки и техники и осуществить длительный полет в космос.

Г. ТИТОВ.

28 сентября 1961 г.

# ОТЧЕТ О РАБОТЕ КРАЙКОМА КПСС

Доклад первого секретаря крайкома КПСС тов. ГЕОРГИЕВА А. В.

Товарищи!

Работа нашей краевой партийной конференции проходит в знаменательную для Советской страны эпоху. Вся партия, весь советский народ с величайшим интересом изучают сейчас выдающиеся документы современной эпохи — проекты Программы и Устава КПСС. Эти документы разработаны на гранитных основах марксизма-ленинизма, раскрывают грандиозный план строительства коммунизма в СССР и открывают величайшие перспективы для трудящихся всего мира. Опубликование проектов Программы и Устава КПСС вызвало среди нашего народа небывалый патристический подъем и могучую волну социалистического соревнования.

С большими достижениями идут к с'езду партии труженники сельского хозяйства. Руководствуясь решениями январского Пленума ЦК КПСС, указаниями и советами Н. С. Хрущева, труженники села вскрывают новые резервы и возможности для резкого увеличения производства сельскохозяйственных продуктов. Целый ряд областей уже ворвался в первых побед, об успешном выполнении своих производственных обязательств по продаже государству хлеба, мяса, молока и других продуктов.

Выдающиеся подвиги одержаны нашим народом в развитии науки и техники. Впервые за тысячелетия жизни на земле советские герои-космонавты Юрий Гагарин и наш земляк Герман Титов проложили дорогу в космос. Этим они всему миру показали, на что способны Советский Союз, советские люди.

Колоссальные изменения происходят за рубежом. Непрерывно растет международное рабочее и коммунистическое движение, усиливается влияние коммунистических партий

на широкие массы трудящихся. Еще более укрепилось единство и сплоченность мирового коммунистического движения, что с особой силой продемонстрировало Московское совещание представителей братских партий в ноябре 1960 года.

Неизмеримо вырос авторитет нашей страны, всего лагеря социализма в решении вопросов международной политики.

Огромное воздействие на развитие мировых событий сыграло выдвинутое главой Советского правительства Никитой Сергеевичем Хрущевым в Организации Объединенных Наций историческое предложение о всеобщем и полном разоружении, а также о полной и немедленной ликвидации позорной системы колониализма.

Проводя политику мира, Советское правительство добивается ныне ликвидации остатков второй мировой войны — подписания германского мирного договора и решения на этой основе вопроса о Западной Берлине.

Миротворные предложения СССР нашли горячий отклик и поддержку среди широких слоев мировой общественности. Но правящие круги империалистических государств отвергли на эти предложения раздуваемым военным истерией, стали усиливать военные приготовления.

Учитывая сложившуюся обстановку, Центральный Комитет КПСС и Советское правительство, при единой поддержке всего советского народа, приняли необходимые меры по укреплению обороны нашего государства. Эти меры уже оказали отрезвляющее воздействие на горячие головы наиболее оголтелых империалистических агрессоров, которые вынуждены были прислушаться к голосу разума и заговорить о мирных переговорах по германскому вопросу.

В выполнении директивы XI с'езда КПСС, решения Центрального Комитета партии, XI краевой партийной конференции, крайком партийная организация провела некоторую работу по расширению промышленного производства, увеличению выпуска промышленной продукции, улучшению ее качества и снижению себестоимости.

В 1960 году государственный план по выпуску валовой продукции в крае выполнен на 101 процент, план за 8 месяцев текущего года — на 100,6 процента.

Объем промышленного производства в 1960 году увеличился на 8,7 процента, а за 8 месяцев текущего года, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, — на 9,9 процента. За это время дана свех план на 18 миллионов рублей промышленной продукции.

За 8 месяцев текущего года производительность труда, по сравнению с прошлым годом, увеличилась на 3 процента.

За это время на промышленных предприятиях края организовано производство пятидесяти девяти более совершенных машин, приборов и механизмов. На заводах управления машиностроения совнархоза начата подготовка производства мощного трактора Т-4. Дальнейшее распространение получили производственные модели по вылаемым моделям, жидкая штамповка металла, изготовление деталей из пластмассы.

В отчетном периоде на предприятиях края смонтировано и введено в эксплуатацию 82 поточных, конвейерных, автоматических и полуавтоматических линии, 369 агрегатных, специальных, автоматических и полуавтоматических станков.

Особенно успешно эта работа проводилась на Алтайском моторном заводе, заводе тракторного электрооборудования, Алтайском вагоностроительном, «Алтайсельмаше», аппаратно-механическом заводе, Алтайском тракторном заводе, заводе «Молшастром».

За последние полтора года на предприятиях края внедрено 25,692 рационализаторских предложения с экономическим эффектом 16,842 тысячи рублей.

Широкий размах получило соревнование за звание коллективов и ударников коммунистического труда. В нем участвуют 7,190 бригад, смей, цехов, в которых занято 138 тысяч человек. 28,230 рабочих борются за звание ударников коммунистического труда, 40 заводов и фабрик борются за звание предприятий коммунистического труда. Среди них Алтайский тракторный завод, меланжельный комбинат, завод «Электротрест», вагоностроительный завод, Золотушинское рудоуправление и многие другие.

Коллектив завода тракторного электрооборудования уже добился высокого звания предприятия коммунистического труда. Почетное звание коллективов коммунистического труда присвоено также 1,079 бригадам, сменам и цехам.

Звание ударников коммунистического труда присвоено 6,210 работникам.

Особенно высокий трудовой подъем среди трудящихся вызвало обсуждение проектов Программы и Устава КПСС. В предсезонное со-

рбатывающей промышленности и в совнархоза в Горный Алтай, создаются условия, при которых управление сможет все силы и свое внимание сосредоточить на лесозаготовительных работах.

Тяжелое положение сложилось у нас и с работой масперерабатывающих предприятий. Мощности мясокомбинатов, морозильных камер и холодильников сильно отстают от потребности. В то же время совнархоз (т. Стрельев), управление мясной промышленности (т. Стерлядкин, Кузьменко) и управление строительства (т. Героимус) в 1960 году план по строительству мясокомбинатов и холодильников сорвали, а за 8 месяцев текущего года выполнили его лишь на 82 процента.

Очень тревожным фактом для всей краевой партийной организации является то, что промышленность совнархоза и крайисполкома не выполняет плана по повышению производительности труда. В совнархозе 34, в крайисполкоме 106 предприятий не справляются ныне с этим важным показателем. В результате за счет этого недодало продукции более чем на 11 миллионов рублей.

План по снижению себестоимости промышленной продукции и накоплению многими промышленными предприятиями и управлениями оказался также невыполненным. Не все благополучно у нас и с качеством выпускаемой продукции.

В промышленности края медленно решаются вопросы технического прогресса. На ряде предприятий не выполняются планы оргтехнических мероприятий, особенно по новой технике, передовой технологии, экономии сырья и материалов. Выпускаемые машины, аппаратура и механизмы не всегда соответствуют современным требованиям.

Говоря о работе промышленности, нельзя не сказать об оказании помощи сельскому хозяйству в механизации тяжелых и трудоемких процессов.

Добросовестно отнеслись к этому важному делу коллективы аппаратурно-механического, вагоностроительного заводов, меланжельного комбината, Каменского, Бийского и Партизанского ремонтных заводов и многие другие.

В будущем, 1962 году предприятия края должны изготовить из скопленного металла и смонтировать 1,000 комплектов транспортеров для уборки урожая в животноводческих механизмах, наладить производство механизмов для приготовления и раздачу кормов. Эта задача должна быть безусловно выполнена.

В огромной сознательной работе, осуществляемой трудящимися края, важная роль принадлежит строителям, стоящим на передовых рубежах борьбы за выполнение семилетнего плана.

Капитальные вложения на Алтае в текущем году выросли по сравнению с 1959 годом более чем в 1,5 раза, объем строительно-монтажных работ — в 1,6 раза.

За отчетный период в крае построены и введены в действие капроновое и целлофановое производства на заводе искусственного и синтетического волокна, Бийский и Рубцовский холодноильники мясокомбинатов, Бийская мебельная фабрика, Барнаульский горнозавод, Рубцовский завод стеновых материалов, Верхне-Катунская и Неверовская дробильно-сортировочные фабрики, Барнаульский, Ребрихинский, Благовещенский и Бийский элеваторы, зернохранилища емкостью более 380 тысяч тонн, жилые дома площадью более 630 тысяч кв. метров, школы на 13,640 мест, детские учреждения на 3,200 мест, больницы на 350 мест и другие объекты.

Укрепляется материально-техническая база строительства. За 8 месяцев текущего года произведено около 140 тысяч кубометров сборного железобетона, или на 25 процентов больше, чем в соответствующем периоде прошлого года.

Освоено крупнопанельное домостроение в г. Бийске, начато строительство первых крупнопанельных домов в городах Барнауле и Рубцовске.

Но в работе наших строителей, работников промышленности строителей материалов и проектировщиков имеются серьезные недостатки, которые тормозят выполнение планов капитальных работ, сдерживают темпы развития народного хозяйства.

Серьезную тревогу вызывают итоги работы за 8 месяцев. Головой план по общему объему капитальных вложений в целом по краю выполнен всего лишь на 57 процентов и по строительно-монтажным работам — на 59 процентов. Головой план ввода жилья за 8 месяцев текущего года выполнен только на 30 процентов.

План ввода в эксплуатацию школ, детских учреждений и больниц выполняется также слабо.

Из года в год не выполняются государственных планов «Барнаульскострой» (т. Исаев), «Бийскострой» (т. Беспозванный), «Алтайдорстрой» (т. Дическу), «Славогорский строительный трест» (т. Иванов). Причиной недопустимо отставания в работе этих трестов является слабая организация труда, неудовлетворительное руководство строительством, плохое использование техники, пренебрежительное отношение со стороны руководителей к распространению передового опыта.

Не выполняли восьмимесячного плана строительные организации

совнархоза, на долю которых приходится около половины всего объема подрядных строительно-монтажных работ. Особенно плохо работают в текущем году тресты «Алтайпромстрой» (т. Малкин) и «Спецстрой» (т. Алферов).

Ниже своих возможностей работают субподразделения организации.

Руководители совнархоза и его управлений, и прежде всего тт. Кабуша и Героимус, не сумели на деле осуществить требования партии и правительства о необходимости своевременной концентрации всех материально-технических и людских ресурсов для безусловного выполнения планов строительства.

Головой план ввода жилой площади по совнархозу за 8 месяцев выполнен только на 33 процента. Одним из главных недостатков в работе строительных организаций совнархоза и, прежде всего, его управлений строительства является неправильное отношение к вопросам механизации трудоемких работ. Разрешено допустить, что техника здесь на многих стройках работает в одну смену?

Краевая партийная организация не может дальше мириться с таким положением, когда руководители управлений совнархоза, «Алтайпромстрой» (т. Героимус, Веденев, Курьян, Леднев, Малкин и некоторые другие) несерьезно относятся к делу развития строительной индустрии и промышленности строительных материалов, что сдерживает рост строительных организаций и по существу ведет к срыву выполнения планов капитального строительства в крае.

По состоянию на 1 сентября нынешнего года, головной план капитальных вложений по объектам промышленности строительных материалов и стройиндустрии совнархозом выполнен всего лишь на 43 процента.

Совнархозом допущено резкое отставание строительства заводов железобетонных изделий и крупнопанельного домостроения.

Совершенно недостаточно используются внутренние резервы, которыми располагают действующие предприятия.

В крае непрерывно возрастает объем строительства на селе. В этом году необходимо освоить в капитальном строительстве в сельских районах более 100 млн. рублей. Особенно увеличился объем строительно-монтажных работ в совхозах. Многие предстоит сделать по дальнейшему строительству здесь культурно-бытовых объектов.

Строительство на селе приобретает первостепенное значение. Но строительные организации «Алтайпромстрой» работают неудовлетворительно. Головой план подрядных работ за 8 месяцев или выполнен только на 56 процентов. Строительство хозяйственных объектов совхозов ведется очень плохо.

Очень слабо помощь в строительстве совхозов оказывает совнархоз. План поставки сборного железобетона на совхозам не выполняется, строительство объектов крупнопанельного домостроения ведется медленно.

До настоящего времени в крае не решены вопросы колхозного строительства. Организовано 10 межколхозных строительных организаций, но они не удовлетворяют растущих нужд колхозного строительства. Программа текущего года ими выполнена только на 13,7 процента.

У нас есть все возможности ускорить темпы и улучшить качество сельского строительства. Главная задача в этом деле состоит в том, чтобы в короткий период времени создать необходимую индустриальную базу.

Большую работу по перевозке народнохозяйственных грузов ведут работники железнодорожного, водного, автомобильного и воздушного транспорта.

Перед грузового движения на тепловозную тягу, ввод в эксплуатацию вторых путей на решающих участках, выполнение ряда организационно-технических мероприятий дали возможность коллективам Барнаульского и Кузундлинского отделений железной дороги значительно улучшить показатели по грузообороту, погрузке, выгрузке и среднесуточному пробегу локомотивов.

Значительно возрос объем перевозок автомобильным и речным транспортом.

Но, несмотря на некоторые улучшения работы транспортных организаций, задачи дальнейшего усиления темпов развития народного хозяйства требуют решительного улучшения их деятельности.

Серьезными недостатками в работе транспорта является невыполнение плана оборота вагонов и графиков движения поездов.

По-прежнему остается низким уровень обслуживания пассажиров на вокзалах и в поездах. В краево автоуправлении (начальник т. Дорохин) принята требовательность за выполнение производственных заданий. Во многих хозяйствах плохо организована работа по перевозке сельскохозяйственных грузов, при перевозке допускаются большие потери зерна.

Нужно решительно поднять ответственность руководителей крайисполкома, совнархоза и их управлений, директоров и партийных организаций за выполнение государственного плана. Необходимо, чтобы каждое промышленное предприятие, каждая строительная организация

ежемесячно выполняла государственный план по всем технико-экономическим показателям.

Надо всемерно внедрять в производство новую технику, передовую технологию, вести настойчивую борьбу по механизации и автоматизации производства, модернизации оборудования, по экономии материалов, сырья, электроэнергии.

В текущем году строителями края предстоит освоить более 308 млн. рублей капитальных вложений, в том числе по строительно-монтажным работам — 201 миллион рублей.

Должны быть введены в строй действующих сажный завод, Черемновский сахарный завод, отделочная фабрика хлопчатобумажного комбината, завод железобетонных и

много других объектов производственного назначения.

В течение года необходимо сдать в эксплуатацию 674 тыс. квадратных метров жилой площади, построить 5 больниц на 585 коек, 33 школы на 14,500 мест, 21 детский сад, яслей на 2,126 мест и другие культурно-бытовые объекты.

Крайком, горком, райком партии, первичные партийные организации промышленных предприятий, строительных и транспортных организаций должны шире развернуть соревнование за звание коллективов и ударников коммунистического труда, мобилизовать трудящихся на досрочное выполнение заданий семилетки.

Перестройка работы краевого управления сельского хозяйства, трестов совхозов, опытных станций, культурно-бытовых объектов, — это только первый шаг в направлении сближения их с производством. Надо, чтобы опытные станции, научно-исследовательские институты были бы теми ведущими маяками, которые освещали путь вперед, не гасли на ходу, чтобы, идя по этому пути, каждый колхоз, совхоз и в целом край быстрее завоевывал замечательные рубежи по производству зерна, продуктов животноводства, свеклы, картофеля, овощей.

Огромная роль в деле пропаганды передового опыта возложена на опытно-показательные колхозы и совхозы, которым мы еще мало помогаем, и часто они кончат сельскохозяйственные работы позже, чем рядом расположенные хозяйства.

За последнее время райкомы партии пополнились специалистами, секретарями, ведущими вопросами сельского хозяйства. Это хорошо. Надо и впредь укреплять партийные органы специалистами.

Вторым огромным резервом в борьбе за урожай является ликвидация обезлички земли и рациональное использование каждого гектара пашни.

Нам следует примерно вдвое сократить площади, занятые под многолетними травами, под кустом, пыреем, а в восточных районах — под клевером.

По опыту бригад Чибисова, Милованова в крае в этом году около 6 тысяч механизированных отрядов работало в тракторных бригадах. За ними было закреплено 80 процентов посевов зерновых культур. Трехлетний опыт работы этих отрядов со всей убедительностью показал, что это дело очень прогрессивное и нужное. Отрядная система внутрибригады позволяет полностью ликвидировать обезличку в использовании земли, техники, широко внедрить передовые агротехнические приемы. Механизаторы несут прямую ответственность за урожай, и их труд оплачивается по результатам урожая.

Необходимо и впредь совершенствовать работу механизированных отрядов. Уже сейчас надо подвести итоги, выдать всем механизаторам, выполнявшим план по урожайности, дополнительную оплату, готовиться к урожаю будущего года, разработать и вручить агропоспорты, полны фронтом вести вспашку земли, засыпать хорошие семена.

Край и с п о л к о м, районные исполкомы должны до конца разбираться по каждому хозяйству с использованием земель, передавать все государственные фонды колхозам и совхозам. В крае не должно быть пустующих земель. Все земли должны правильно и наиболее эффективно использоваться.

Третьим вопросом в подеме земледелия являются внедрение и совершенствование новой структуры посевных площадей, вытеснение опытных указаний Н. С. Хрущева и проекты Программы нашей партии. Речь идет о том, что надо всегда развивать чистые пары, травопольную систему и «освясных рыцарей».

Но для того, чтобы внедрить новую структуру, одного желания и лозунгов мало. Нужен совершенно новый настрой, большее знание дела.

Ярким подтверждением высокой эффективности новой структуры посевных площадей является многолетний опыт, полученный на полях Алтайского научно-исследовательского института. Там, где в севооборотах 25 процентов посевных площадей составляла кукуруза и 75 процентов яровая пшеница, с каждого гектара получено по 3,790 кормовых единиц; при 33 процентах кукурузы и 67 процентах яровой пшеницы — 4,000 кормовых единиц.

В севообороте с двумя полями многолетних трав — 2,140 кормовых единиц, а в трехпольном севообороте с одним полем чистого пара — 1,920 кормовых единиц.

До внедрения пропашной системы на бывшей Барнаульской станции (сейчас поля научно-исследовательского института) урожай зерновых составлял ежегодно 10—12 центнеров с гектара, поля были раскислены сорняками, станция производила самое плохое зерно. За последние шесть лет в институте с внедрением пропашной системы средний урожай зерна здесь составляет более 20 цнт. с гектара.

По краю прибавка урожая при посеве пшеницы по кукурузе составляет минимум 3—4 центнера на гектар. Это дополнительно 48—50 миллионов пудов!

В перестройке структуры посевных площадей в крае сделаны только

первые шаги. Зерновые сейчас занимают 78 процентов от всей пашни, пшеница — 67 процентов, кукуруза — 10 процентов. Однако еще большие площади заняты многолетними, однолетними травами.

Для того, чтобы правильно давать оценку использованию каждого гектара пашни, нужно ввести новый показатель и на другой основе — делать оценку по урожайности. До сих пор, сравнивая работу того или иного хозяйства, главным показателем считали урожайность той или другой культуры. Правильно было бы также считать урожай зерна на 100 гектарах пашни. Тогда сразу будет видно, кто как использует землю. Ведь можно получить высокий урожай зерна с гектара на небольшой площади, а остальную пашню занять паром, травами и другими малопроизводительными культурами.

А еще лучше определять использование земли по выходу зерна и кормовых единиц на 100 гектаров пашни.

Значит, на вооружение должна быть взята новая система — пропашная, где ведущая культура — яровая пшеница, составляет 65—70 процентов, «королева полей» — кукуруза — минимум 20 процентов, кормовые бобы, сахарная свекла — 10 процентов, то есть пропашной клон — 30 процентов. При этом ежегодно половина яровой пшеницы будет размещаться по лучшим предшественникам. Средний выход кормовых единиц с каждого гектара по сравнению с 1960 годом увеличится в 1,7 раза, а в перспективе — в 3,1 раза. Содержание белка в одной кормовой единице будет увеличено с 65—70 граммов до 105—110 граммов, а в 1965 году может быть и еще выше.

Валовой сбор зерна в 1965 году увеличится по сравнению с 1960 годом в 1,4 раза, а в перспективе к 1980 году достигнет одного миллиарда пудов, или увеличится в 2,5 раза. Товарная продукция зерна возрастет в 3 раза.

Вот, товарищи, наши рубежи, вот задачи, которые по плечу каждой партийной организации. Все это позволит резко увеличить производство продуктов животноводства.

Решающая роль в производстве зерна, продуктов животноводства, как известно, отводится главной кормовой культуре — кукурузе и нормовым бобам.

О кукурузе мы много говорим, она завоевала уважение и почет, стала желанной во всех колхозах и совхозах края.

В этом году многие партийные организации провели большую работу по выращиванию кукурузы, и она увенчалась успехом. В колхозе «40 лет Октября» Марушинского района механизаторы Кушнаренко В. К., Кравченко И. П. вырастили урожай кукурузы на площади 11 гектаров по 1,127 центнеров с гектара. Тавс в колхозе «XXI с'езд» Благовещенского района — по 750 центнеров, Альтерго, Борзенков — по 660—550, Грачев из Зонального района — по 600 центнеров, Фаст из Родинского района — по 500 центнеров, и многие, многие другие.

Но в крае есть большая группа хозяйств, где ежегодно получают очень низкий урожай. Только безответственным отношением можно объяснить тот факт, что в колхозах и совхозах Угловского, Хабарского, Суевского, Панкрушихинского, Змеиногорского, Знаменского, Новичихинского, Тюменцевского, Бурулинского районов выращен урожай по 70—120 центнеров с гектара.

Опыт передовиков Смоленского, Кузундлинского и многих других районов показывает, что в деле выращивания кукурузы нужно внести новые, существенные поправки. Настало время, когда, кроме получения высокого урожая зеленой массы, нужно вести борьбу за высокое качество кормовых достоинств этой массы. Получить 50 тонн с гектара кукурузы без початков — это значит 5—6 тысяч кормовых единиц с гектара. Получить 50 тонн урожая кукурузы с початками — это 15 тысяч кормовых единиц — втрое больше, причем, по своей питательности, по кормовым достоинствам — это реальное молоко, мясо. Значит, нужен початок.

Борьба за початок — это новый этап в использовании тех огромных резервов, которые заложены в кукурузе. А если высеивать кукурузу вместе с кормовыми бобами, т. е. сбалансировать ее по белку, то это ключ к решению той важнейшей задачи, которую многие годы мы не могли разрешить.

Задача состоит в том, чтобы в каждом совхозе и колхозе выращивать урожай кукурузы по 300—500 цнт. с гектара с початками и молочно-восковой спелости.

Совершенно новым, неиспользуемым резервом, который открыла нам кукуруза в этом году, является выращивание ее в степи на сухие зерно, как это делают кукурузоводы Кузундлинского совхоза.

Алтай должен внести в тем стать главным поставщиком кормовых бобов в Федерацию. Эту культуру возмужали в степи, в центре края и в Горном Алтае. Замечательные маяки доблести в этом году явились успехом в выращивании выроста урожая бобов. Братья Головкины в Прутском совхозе Павловского района получили по 25 центнеров зерно

и многие другие объекты производственного назначения.

В течение года необходимо сдать в эксплуатацию 674 тыс. квадратных метров жилой площади, построить 5 больниц на 585 коек, 33 школы на 14,500 мест, 21 детский сад, яслей на 2,126 мест и другие культурно-бытовые объекты.

Крайком, горком, райком партии, первичные партийные организации промышленных предприятий, строительных и транспортных организаций должны шире развернуть соревнование за звание коллективов и ударников коммунистического труда, мобилизовать трудящихся на досрочное выполнение заданий семилетки.

Перестройка работы краевого управления сельского хозяйства, трестов совхозов, опытных станций, культурно-бытовых объектов, — это только первый шаг в направлении сближения их с производством. Надо, чтобы опытные станции, научно-исследовательские институты были бы теми ведущими маяками, которые освещали путь вперед, не гасли на ходу, чтобы, идя по этому пути, каждый колхоз, совхоз и в целом край быстрее завоевывал замечательные рубежи по производству зерна, продуктов животноводства, свеклы, картофеля, овощей.

Огромная роль в деле пропаганды передового опыта возложена на опытно-показательные колхозы и совхозы, которым мы еще мало помогаем, и часто они кончат сельскохозяйственные работы позже, чем рядом расположенные хозяйства.

За последнее время райкомы партии пополнились специалистами, секретарями, ведущими вопросами сельского хозяйства. Это хорошо. Надо и впредь укреплять партийные органы специалистами.

Вторым огромным резервом в борьбе за урожай является ликвидация обезлички земли и рациональное использование каждого гектара пашни.

Нам следует примерно вдвое сократить площади, занятые под многолетними травами, под кустом, пыреем, а в восточных районах — под клевером.

По опыту бригад Чибисова, Милованова в крае в этом году около 6 тысяч механизированных отрядов работало в тракторных бригадах. За ними было закреплено 80 процентов посевов зерновых культур. Трехлетний опыт работы этих отрядов со всей убедительностью показал, что это дело очень прогрессивное и нужное. Отрядная система внутрибригады позволяет полностью ликвидировать обезличку в использовании земли, техники, широко внедрить передовые агротехнические приемы. Механизаторы несут прямую ответственность за урожай, и их труд оплачивается по результатам урожая.

Необходимо и впредь совершенствовать работу механизированных отрядов. Уже сейчас надо подвести итоги, выдать всем механизаторам, выполнявшим план по урожайности, дополнительную оплату, готовиться к урожаю будущего года, разработать и вручить агропоспорты, полны фронтом вести вспашку земли, засыпать хорошие семена.

Край и с п о л к о м, районные исполкомы должны до конца разбираться по каждому хозяйству с использованием земель, передавать все государственные фонды колхозам и совхозам. В крае не должно быть пустующих земель. Все земли должны правильно и наиболее эффективно использоваться.

Третьим вопросом в подеме земледелия являются внедрение и совершенствование новой структуры посевных площадей, вытеснение опытных указаний Н. С. Хрущева и проекты Программы нашей партии. Речь идет о том, что надо всегда развивать чистые пары, травопольную систему и «освясных рыцарей».

Но для того, чтобы внедрить новую структуру, одного желания и лозунгов мало. Нужен совершенно новый настрой, большее знание дела.

Ярким подтверждением высокой эффективности новой структуры посевных площадей является многолетний опыт, полученный на полях Алтайского научно-исследовательского института. Там, где в севооборотах 25 процентов посевных площадей составляла кукуруза и 75 процентов яровая пшеница, с каждого гектара получено по 3,790 кормовых единиц; при 33 процентах кукурузы и 67 процентах яровой пшеницы — 4,000 кормовых единиц.

В севообороте с двумя полями многолетних трав — 2,140 кормовых единиц, а в трехпольном севообороте с одним полем чистого пара — 1,920 кормовых единиц.

До внедрения пропашной системы на бывшей Барнаульской станции (сейчас поля научно-исследовательского института) урожай зерновых составлял ежегодно 10—12 центнеров с гектара, поля были раскислены сорняками, станция производила самое плохое зерно. За последние шесть лет в институте с внедрением пропашной системы средний урожай зерна здесь составляет более 20 цнт. с гектара.

По краю прибавка урожая при посеве пшеницы по кукурузе составляет минимум 3—4 центнера на гектар. Это дополнительно 48—50 миллионов пудов!

В перестройке структуры посевных площадей в крае сделаны только

первые шаги. Зерновые сейчас занимают 78 процентов от всей пашни, пшеница — 67 процентов, кукуруза — 10 процентов. Однако еще большие площади заняты многолетними, однолетними травами.



